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ALGEBRA

MULTIMEA NUMERELOR NATURALE

DIVIZIBILITATEA NUMERELOR NATURALE
I1.1. Cel mai mare divizor comun.
Cel mai mic multiplu comun

RAPOARTE S| PROPORTII

lIl.1. Rapoarte si proportii. Sir de rapoarte egale.

Marimi direct proportionale. Mdrimi invers proportionale.
Regula de trei simpla

MULTIMEA NUMERELOR INTREGI

MULTIMEA NUMERELOR RATIONALE




\ CAPITOLUL I. Multimea numerelor naturale \

1. Se considera multimea 4 = {24, 36, 45, 56, 65, 100, 123, 125, 210, 245, 300, 330}.
) Determinati multimile B= {x |xe€ Asix:3},C={x|xe Asix:2} siD={x|xe Asix:5}.

b) Determinati multimile BN C,CNDsi BN C N D.

2. Se considerd multimile 4 = {0, 1, 2,3} siB={x|x=1"+n,unde n € 4}.
a) Determinati elementele multimii B. b) Determinati card B.

3. Fie multimile 4 = {0, 1,2,3} siB= {x|x=2a+ 1,unde a € 4}.
a) Determinati elementele multimii B. b) Calculati4A " BsiAd U B.

4.Fied=1{0,1,2,3,4,5,6} siB={x|x=2"—-a,unde a € 4}. Scrieti elementele multimii B si calculati
card B.

5. Determinati elementele multimilor:
a)4={xe N|x<3sau2"=16}; b) B={xe N|2"=1sau2"=32};

)C={xe N|x=2"ne N,n<5}; dD={xeN|x¥<27six’>4};

e) E = {x € N|x este ultima cifrd a lui n*, cun € N}.
6. Fie multimile 4 = {x € N |x <6} si B= {y|y=x+ 1, x € 4}. Determinati multimile 4, B, 4 N B,
AUB,A-BsiB—A.
7. Fie multimile 4 = {x e N |x <5} si B={y|y=x+ 2, x € A}. Determinati multimile 4, B, 4 N B,
AUB,A-BsiB—A.
8. Fie multimile 4 = {1, 3, 5} si B = {2, 3, 4}. Determinati elementele multimii C = {x € N|x =a + b, unde
ae Asibe B} sicard C.
9. Se considerd multimile A ={x € N|x=2k+1,ke N, k<4}siB={xe N|x=2"+1,ke N, k<4}.
Determinati elementele multimilor 4, B, A "B, A U B, A—BsiB—A.
10. Se considera multimile 4 = {x € N | x + 1 € Dis} si B= {x € N|x € Diz}. Determinati elementele
multimilor 4,8, AnB,AuUB,A—BsiB—A.
1. Fie multimile 4 = {x € N" | x < 6} si B = {x € N |2 <x < 9}. Determinati multimile 4, B, 4 U B,
ANB,A-B,B—A4,(AuB)—{3,5,7,9,11}.
12. Se considerd multimile 4 = {x € N" | x < 5} si B= {x € N | 3 < x < 10}. Determinati multimile
A,B,AUB,A-B,B—A4,(AnB)-{1,3,5,7,9}.
13. Fie multimile 4 = {x € N" |4 <2x <14} si B= {x € N|3 <2x + 1 < 11}. Determinati multimile 4, B,
AUB, AN B, A-BsiB—A. Aratati ca card(4 U B) — card(4 N B) = card(4 — B) + card(B — A).
14. Se considera multimile 4 = {xe N |x -2 <3} si B= {x € N'| 7 <2x + 3 < 15}. Determinati multimile
A, B. Aratatica (A U B)— (AN B)=(4-B) U (B-A4).
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\ CAPITOLUL Il. Divizibilitatea numerelor naturale \

II.1. CEL MAI MARE DIVIZOR COMUN. CEL MAI MIC MULTIPLU COMUN

1. Fie numarul g = 2" - 5773 + 1. 574,

a) Scrieti descompunerea numarului in produs de puteri de factori primi.

b) Aritati ca 70 | a.

2. Fie numerele A =272 - 5"% + 3 i B=2"- 5""2 + 3. Calculati suma cifrelor numerelor 4, B, 4 + B si A - B.

3. Aratati ca 10 | 4 in fiecare dintre cazurile:
a)4=18"-12'

4. Aratati ca:
a)3|A4,unde 4 =23 10"+ 1;
) 45| 4, unde 4 =10"" + 35;

5. Determinati cifrele x si y in fiecare dintre cazurile:

a)2| 35x; b) 3| 15x;
€) 6] 2xy; f) 15| x32y;
6. Determinati cifrele a si b in fiecare dintre cazurile:
a) 12| 9a4b; b) 15| 8a2b;
e) 45| 3abb ; )12 3a8b;
)36 | 4abb; ) 45| 2a7b .

7. Aratati cd 14 | A in fiecare dintre cazurile:
G)A — 223 + 224 + 225;
c)A=1+2+3+..+55;

8.Fied=3+3%+3%+ .. +3%0
a) Arétati ca 13 | 4.

9.Fie A =2+ 2*+2° + ..+ 2*% Aratati ca:
a) 5| 4;

10. Fie A =2+22+ 23+ ...+ 2%,
a) Aratatica 7 | 4.

b) 4=37%+33%,

c) A =32%+46%.

b)9| A, unde 4=43" 10" +2;
d) 6|4, unde 4 =10"+2.

C)SIE; d)9|m;

9)45 | 1x7y; h) 18] 4x3y.
¢) 18 | 5ash; d) 36 | 7a2b ;
a) 15 | 9adb; h) 18| 1a8b ;

b) 4=3"+3%+2-3%,
d) 4 =202+ 404+ 606+ ... + 1212.

b) Aratatica 10| 4 + 1.
b) 21 | A.

b) Calculati cétul si restul impartirii lui 4 la 15.

1. Fie numarul A =4 - 18" —3-2"2. 9" 4 4. 3"2. 6"2 Arjtati cd 10 | 4, pentru oricare n € N

12. Fie numdrul 4 = 5" - 473 + 5" - 472 4 573 . 47 572 4™ Aratati ¢4 13 | 4, pentru oricare n € N,

13. Aratati cd 23 | 4 pentru oricare n € N', unde 4 = 57" - 221 + 257 - 2273 4 521 42,

14. Fie numérul 4 = 2% - 3773 4 471 . 3270 4 227 9™2 Aritati cd 21 | 4, pentru oricare n € N,

15. Ardtati ca 53 | 4, unde 4 =2"" - 3" - 5"+ 7 - 372 10" + 2" - 15" —9 - 277 . 15", pentru oricare n € N,

Matematica - Clasa a Vi-a



CAPITOLUL lll. Rapoarte si proportii

IIl.). RAPOARTE S| PROPORTII. SIR DE RAPOARTE EGALE. MARIMI DIRECT PROPORTIONALE.
MARIMI INVERS PROPORTIONALE. REGULA DE TREI SIMPLA

. . a . o
1. Calculati valoarea raportului 3 in fiecare dintre situatiile:

a)a=2*-3%-5sip=2%-3"7, b)a=20-3*-52-7sib=2°-5-3-7%
c)a=3°-5-11sip=3-5%-13; d)a=2+3§~i§ib=2—7+3l:2g;
3 425 50 39

e)a= 31+22-i sib= 7+3l:6z.
3 518 3 3

2. Determinati al doilea termen al raportului % = k, stiind ca:

a)a=123-234+234-877 si k=234 - 743 — 234 - 733,

2 2
b)b=3l+2l sik= 2,75+£; Cla= 3l - 2l sik= 31—21;
2 3 20 2 3

d) a= (27)13 . (36)11 sl k= (215)6 . (313)5‘
3. Un dreptunghi are raportul dimensiunilor egal cu %, iar aria egald cu 216 cm® Aflati perimetrul
dreptunghiului.

4. Un dreptunghi are dimensiunile in raportul % si perimetrul egal cu 132, iar un al doilea dreptunghi are

dimensiunile 1n raportul Bl si perimetrul egal cu 198. Calculati valoarea raportului ariilor.

5. a) Stiind ca a_2 , calculati valoarea raportului » = Jat8b .
b 5 14a—-5b
o .x 3 . . Sx+7y
b) Stiind ca — ==, calculati valoarea raportului r = .
¥ 5 9x -5y
c) Stiind ca § W , calculati valoarea raportului » = dx+3y .
y .3 Sx+4y
6. Aflati-1 pe x din proportiile:
2 2
x A 45 33 39 x
a) —=—; b) ==—; ) —==—;
323 X 2 533 41
5= 1=
3
2 5
B25 _40 ' _3 0.16) _LG)
& ——=—; o — 775 o7 =
5 Z 27 x x+1— 5 X

A Teme recapitulative



N

CAPITOLUL IV. Multimea numerelor intregi \

1. Fiemultimile 4 = {x € Z |-1<x<4}siB={xe Z||x] <3}.

a) Determinati elementele multimilor 4 si B.

b) Calculati4 U BsiA N B.

2. Fie multimile 4 = {-4,-2,0,1,2,3} siB={xe Z| |x] € 4}.

a) Determinati elementele multimii B.

b) Calculati4A "B,A U B, A—BsiB-A.

3. Comparati numerele a = 27 + 23 — 37| 5i b =220 — 32 - 417,

4.

Aratati ca a € N, stiind ca:

a) a=|-7+ x| - |x| + |-19| — [+2|, unde x este numar intreg negativ;

b) a = |-15|+ |-3 —x| — |x| - [+8], unde x € Z.

5. Efectuati calculele:

a) (-27) + (+18) + (=5) + (+11);
c) (6) + (-=14) + (+17) + (-4);
e) (+32) + (-18) + (+27) + (-34);

. Calculati:

a) (—18) + (-25) + (+19) + (-5);
c) (-43) + (-5) + (+38) + (+9);
e) (-45) + (+42) + (+28) + (-31);

7. Calculati:

a) (-24) + (+19) + (-15) + (+17) + (-33);
€) (-26) + (—17) + (+42) + (-28) + (+19);
e) (-43) + (+26) + (-35) + (+29) +(=14);

. Calculati:

a) (-26) = (=17) = (+6) - (-12);
€) (-19) — (-34) — (+25) — (=1 1);
e) (-14) - (-17) = (+26) — (-33);

. Calculati:

a) (-34) — (-18) — (-24) — (+37);
c) (38) —(-25) = (+19) — (-31);
e)(-24)— (+12)— (-17) — (-13);

10. Calculati:

n

a) (27)= (=19) — (+23) — (-14) — (-17);
c) (-38) — (-27) — (+29) — (-34) — (+18);
e) (-54) — (-47) — (+33) — (-26) — (-12);

Calculati:

a) (-34) + (+28) — (+19) + (-25) — (-7);
c) (26) + (+19) — (-28) + (-35) — (+9);
e) (6) + (-45) — (-48) + (+37) — (+54);

Matematica - Clasa a Vi-a

b) (=7) + (-33)+ (+25) + (+10);
d) (-15) + (F+11)+ (-7) + (-9);
f) (-25) + (+29) + (-33) + (+19).

b) (-10) + (=7) + (+34) + (-13);
d) (40) + (+15) + (=7) + (+29);
f) (-33) + (+42) + (-27) + (+16).

b) (-18) + (+25) + (-36) + (+14) + (-23);
d) (-25) + (=18) + (+27) + (-33) + (+12);
f) (-32) + (+23) + (=27) + (+38) + (-13).

b) (-36) — (-23) — (~19) — (+42);
d) (-28) — (+14) — (-23) - (-16);
f) (-34) — (-27) — (+18) — (-23).

b) (-15) — (+12) — (-23) — (-16);
d) (-22) — (-35) — (+19) — (-21);
f) (-31) = (-19) — (+24) — (-17).

b) (-28) — (-32) — (+25) — (-26) — (+34);
d) (-42) — (-37) — (+48) — (-25) — (~16);
f) (-39) — (-48) — (+27) — (-35) — (+24).

b) (=11) + (=21) — (+16) + (+28) — (-19);
d) (-34) + (-25) — (-37) + (+42) — (+11);
f) (-18) + (+26) — (=33) + (+29) — (+17).



\ CAPITOLUL V. Multimea numerelor rationale \

1. Aratati ca urmatoarele fractii sunt ireductibile, oricare ar fin € N:

2n+3 2n+7 2n+3 3n+7
a) ; b) ; < ; d .
3n+4 n+3 Sn+7 Sn+12
2. Ariatati ca urmatoarele fractii sunt ireductibile, oricare ar fin € N:
3n+8 6n+7 3n+7 6n+13 4n+9 Tn+10
a) ; b ; c ; d ; e) ; :
2n+5 Tn+8 4n+9 Tn+15 Sn+11 2n+3

este reductibila si gasiti forma simplificata a fractiei pentru n € N.

3. Aratati ca fractia
2n+1

2:3"+7
3410
a) Scrieti fractiile pentru n € {0, 1, 2, 3} si precizati daca sunt sau nuireductibile.

4. Se considera fractia F'=

b) Aratati ca fractia F este ireductibila pentru orice valoare a lui me N.

5. Aratati ca pentru orice valoare a lui N, fractiile urmatoare sunt ireductibile:

- ST e TSR p TARS (o 324 5240
7 +3 5" +3 2" 43 2" 45 2" 47
6. a) Demonstrati ca fractia 0 este ireductibild pentru orice n € N
n+
b) Demonstrati ca fractia p— este ireductibili pentru orice n € N'.
n+
. . 2:6"+5 . -~ . *
c) Demonstrati ca fractia P este ireductibild pentru orice n € N'.
+
7. Aritati ca fractiile urmiatoare sunt ireductibile pentru oricare x, 7 € N':
2x+5 b 10x+13 c 18x+17
6x+19° 14x+19° 14x+15"
Tx+13 - 18n+13 f 22n+17
5x+9 14n+11° 18n+5
8. Determinati valorile naturale ale lui » pentru care:
+ + +1
a)3n9eN; b)5n3eN; c)3n SeN;
2n+1 3n+1 2n+3
d) Tn+12 e N o) 5n+19 e N: f Tn+9 .
Sn+3 2n+1 2n+1

2
. . n+n
9. Demonstrati ca fractia
6n+2
2

este reductibila pentru orice n € N,

" este reductibila pentru orice n € N"\ {11.

10. Demonstrati ca fractia
8n+12

Matematica - Clasa a Vi-a .



GEOMETRIE \

NOTIUNI GEOMETRICE FUNDAMENTALE

I.1. Unghiuri opuse la varf. Unghiuriin jurul unui punct.
Unghiuri suplementare. Unghiuri complementare.
Bisectoarea unui unghi

|.2. Drepte paralele. Axioma paralelelor. Criterii de paralelism
1.3. Drepte perpendiculare in plan. Distanta de la un punct la o
dreapta

l.4. Cerc. Unghila centru

TRIUNGHIUL

[1.1. Triunghiul. Linii importante in triunghi.

Metoda triunghiurilor congruente.

Proprietdti ale triunghiului isoscel, ale triunghiului echilateral,
ale triunghiului dreptunghic



\ CAPITOLUL I. Notiuni geometrice fundamentale \

1.1. UNGHIURI OPUSE LA VARF. UNGHIURI IN JURUL UNUI PUNCT.
UNGHIURI SUPLEMENTARE. UNGHIURI COMPLEMENTARE.
BISECTOAREA UNUI UNGHI

1. In figura 1, dreptele AC si BD se intersecteazi in punctul O, astfel incat «40D = x° + 24° si «COD =
= 3x° + 44°. Determinati valoarea lui x.

2. 1n figura 2, dreptele AC si BD se intersecteaza in punctul O, astfel incat «40B = x° + 32° si«COD =
= 3x° —26°. Determinati valoarea lui x.

3. In figura 3, unghiurile XOY si ZOT sunt opuse la varf. Semidreapta OV este bisectoarea unghiului XOT, iar
masura unghiului YOV = 138°. Calculati masurile unghiurilor YOZ, XOY, XOT si ZOT.

X Y
% 0
3x0+44°
3x°-26°
D T
Fig. I ¢ Fig. 2 Fig. 3 z

4. in figura 4, unghiurile XOT si YOZ sunt opuse la véarf. Semidreapta OV este bisectoarea unghiului XOT,
iar semidreapta OU este opusa lui OV, astfel incat «XOU = 4«XOT. Calculati masura unghiului XOY.

5. In figura 5, unghiurile XOY si ZOT sunt opuse la varf, semidreapta OV este bisectoarea unghiului XOT si
semidreapta OR este opusa lui OV. Demonstrati cd «XOR = «ROT.

6. In figura 6, unghiurile AOB si COD sunt opuse la varf. Semidreapta OF este bisectoarea unghiului 40D,
iar semidreapta OF este bisectoarea unghiului BOC. Arétati ca punctele £, O, F sunt coliniare.

X Y X Y 4 B
4 0 U M E 0 F
T Fig. 4 z T Fig. 5 > D

7. 1n figura 7, unghiurile AOB si COD sunt opuse la varf. Semidreapta OF
este bisectoarea unghiului 40D, semidreapta OF este bisectoarea unghiului
AOE, 1iar semidreapta OG este bisectoarea unghiului BOF. Stiind ca
11«DOF = 4«BOF, calculati masura unghiului COD.

8. In figura 8 sunt reprezentate semidreptele OX, OY, OZ si OT, astfel incat
+«XOY = 48°, «YOZ = 32° si «ZOT = 56°. Calculati masurile unghiurilor
XOZ, YOT si XOT.

9. Punctele 4, O, B sunt coliniare, iar semidreptele OC si OD sunt in acelasi
semiplan determinat de dreapta 4B, astfel incat 5«40C = 2«COD, iar «+BOD
= 40°. Calculati masurile unghiurilor 4OC si COD.

Fig. 8

Matematica - Clasa a Vi-a .



I.2. DREPTE PARALELE. AXIOMA PARALELELOR. CRITERII DE PARALELISM

1. In care dintre situatiile din figurile de mai jos dreptele a si b sunt paralele?

), oz b, e o, e D, o

a 63° a a a 1165

/ /118° 62° /
C C C C

2. Determinati valoarea numarului natural x in fiecare dintre situatiile din figurile de mai jos prezentate.

Yy ) fe s\ [ 9y | e D
69° 104° 75° 3x°4°]112°
a 72° a 104° a 74° a 68°
lal” 2N\ e d 243 e, (ld [

3. In figurile de mai jos dreptele a si b sunt paralele. Determinati valoarea numarului natural x.

Dy e/ b, oo 9 b / 9 /

3x°-5° 5x°—12°

a a 4x°-39° a 2x°+35°, a 3x°-32°
4x°-38°
o/ /e /e A

4. in figurile de mai jos dreptele a si b sunt paralele. Determinati valorile numerelor naturale x, y, z.

a b
) b x° ) b 3y°+20° Ax°—10°
2°+15°
a a
z°/3x° z°/ 4y°-15°
(& C
5. Doua dintre unghiurile pe care le formeaza doua drepte paralele cu o secanta g N P

au masurile de 5x° — 18° si, respectiv, 3x° + 22°. Determinati valoarea numaru-
lui natural x.

6.1n figura alaturata, punctele M, N, P sunt coliniare, iar dreptele MP si RT sunt
paralele.. Unghiurile NRT si NTR au masurile de 42° si, respectiv, de 54°.

L . T
Determinati masurile unghiurilor RNM, RNT si TNP. R
7. In figura .1, d‘reptele a si b'S.l‘.ll’lt paralele. Calculati 4 6X+3907/A u A /4 e
masura unghiului 4BC, in conditiile date. pa
8. In figura 2, a || 6. Calculati masura unghiului BAC.

b 4x° b
/B c B /7 4x+20°
Fig. 1 Fig. 2

A Teme recapitulative



1.3. DREPTE PERPENDICULARE TN PLAN. DISTANTA DE LA UN PUNCT LA O DREAPTA

1. In figura 1 sunt reprezentate unghiurile adiacente suplementare AOB si BOC, iar semidreptele OD si, res-
pectiv, OF, sunt bisectoarele unghiurilor AOB, respectiv BOC. Aratati ca semidreptele OD si OF sunt
perpendiculare.

2. In figura 2 este reprezentat unghiul alungit MON, iar de aceeasi parte a dreptei MN se considerd semi-
dreptele OP si OR, astfel incat «MOR = 125° si «PON = 145°. Determinati masura unghiului POR si aratati
cd OP L OR.

C M o N
Fig. 1 Fig. 2

3. Se considera unghiurile adiacente AOB si BOC, astfel incat «40B = 140° si «BOC = 80°, iar semidreapta OD
este bisectoarea unghiului BOC. Arétati ca semidreptele O4 si OD sunt semidrepte opuse.

4. Se considera unghiurile A4OB si BOC care nu sunt adiacente si au masurile egale cu 110°, respectiv 40°.
Semidreptele OD si OF sunt bisectoarele unghiurilor 4OB, respectiv BOC. Determinati masura unghiului
DOE.

5. Se considera unghiurile adiacente complementare AOC si BOC, astfel incat masura unghiului AOC sa fie
de cinci ori mai mare decat masura unghiului’ BOC. Dacéd semidreapta OM este opusa semidreptei OC,
calculati masura unghiului AOM.

6. Se considera unghiul ascutit AOB, semidreapta OC este bisectoarea unghiului AOB, iar semidreapta OD
este opusa semidreptei OB. Stiind ca punctele M si 4 se gasesc 1n acelasi semiplan determinat de dreapta BD,
iar OM L OC, astfel Incat «DOM = 50°, calculati mésura unghiului AOB.

7. Se considera unghiul propriu 40OB cu masura mai mica decat 45°, iar semidreapta ON este opusa semi-
dreptei OA. In acelasi semiplan determinat de dreapta AN ce contine semidreapta OB, se duc semidreptele
OC 1 04 si OD L OB, astfel incat masura unghiului DON sa fie egala cu dublul méasurii unghiului 4OB.
Daca semidreapta OM este bisectoarea unghiului AOD, calculati masurile unghiurilor DON si MON.

8. Se considera unghiurile adiacente 40B si BOC, iar semidreptele OX, respectiv OY sunt bisectoarele un-
ghiurilor AOB, respectiv BOC.

a) Daca OX L OC, respectiv OY L OA, calculati masurile unghiurilor AOB, respectiv BOC.

b) Daca semidreptele OX si OC, respectiv semidreptele OY si OA4 sunt
in prelungire, calculati masurile unghiurilor 4OB, respectiv BOC.

9. In figura 3 este reprezentat unghiul 40B cu masura 2x° + 9°, iar semi-
dreptele OC si OD sunt perpendiculare pe semidreptele OB, respectiv OA,
astfel Incat «COD = 4x° + 63°. Determinati valoarea lui x.

Matematica - Clasa a Vi-a .



I.4. CERC. UNGHI LA CENTRU

1. In figura 1, AB si CD sunt diametre, iar BD =50°.
a) Calculati masura unghiului AOD.

b) Dacd M este mijlocul arcului BC , calculati masurile unghiurilor BOM si AOM.

2. In figura 2, diametrul 4B este bisectoarea unghiului MON. Stiind ci «MOB = 30°, calculati:
a) masurile unghiurilor MON si AON;

b) masura unghiului PON si masura arcului AP, unde P este un punct pe cercul de centru O, astfel incét
MP este diametru.

3. In figura 3, diametrul CD este bisectoarea unghiului AOB, iar masura arcului AC este de 150°.

a) Aratati ca 4D = BD. b) Calculati masurile unghiurilor BOC si AOB.
C
M
‘ B <
B 4 ‘
N A B
y D

Fig. 1 Fig. 2 Fig. 3
4. 1n figura 4, punctele M, N si P sunt puncte pe cerc si MP || ON. Daca «OMP = 70°, calculati masura

arcului MN.

5.1n figura 5, pe cercul de centru O se iau punctele M si N, astfel incat MN = 120°. Se stie cd OP este
bisectoarea unghiului MON, iar P se gaseste pe cerc. Calculati masurile unghiurilor MOP, PON. Stabiliti
natura triunghiurilor MOP si PON si ardtati ca PM || ON si PN || OM.

6. In cercul decentru Q, 4B este diametru, iar C si D sunt puncte pe acelasi semicerc astfel incat AC = 60°
si OC este bisectoarea unghiului AOD (figura 6). Calculati masurile unghiurilor AOD, BOD si ABD.

) g

Fig. 4 Fig. 5 Fig. 6
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CAPITOLUL II. Triunghiul

I1.1. TRIUNGHIUL. LINIl IMPORTANTE IN TRIUNGHI. METODA TRIUNGHIURILOR
CONGRUENTE. PROPRIETA]'I ALE TRIUNGHIULUI ISOSCEL, ALE TRIUNGHIULUI ECHILATERAL,
ALE TRIUNGHIULUI DREPTUNGHIC

1.0n figura 1, a || b, iar M este mijlocul segmentului AB. Aratati cd AC = BD.
2. in figura 2 se stie ca 4D L BC, AO = CO si «BAO = «DCO.

a) Aratati ¢ AB = CD. b) Aritati ca «4DB = «CBD.
3. In figura 3 se stie ca O4 = OC si OB = OD.
a) Aratati cd AB = DC. b) Aratati ca «ACD = «CAB.

4.1n figura 4, triunghiul ABC este isoscel, AB = AC, iar AD este bisectoarea unghiului BAC, M € AD.
a) Aratati ca BD = DC.
b) Aritati ca BM = MC si MD este bisectoarea unghiului BMC.

/ c 4 C 4
a ¢ 4 >\
A 1
0 b M
M (0]
b
B/ D B D C
. B D .
Fig. 1 B Fig. 2 Fig. 3 Fig. 4

5. @) In conditiile din figura 5, determinati masura unghiului x°.
b) Stiind ca BD este bisectoarea unghiului ABC, calculati masura unghiului BDA.
) Aratati ca distantele de la.un punct M € BD la laturile AB si BC sunt congruente.

6. In figura 6, BB’ este bisectoarea unghiului exterior ABM, iar AD este bisectoarea unghiului BAC.
a) Calculati valoarea lui x.
b) Daca E este mijlocul laturii AB, aratati cd DE | AB.

7. a) in conditiile expuse in figura 7, determinati masurile unghiurilor 4 si C ale triunghiului 4BC.
b) Daca M si N sunt mijloacele laturilor BC si AB ale triunghiului ABC, aratati ca AM = CN.

A
N 5x+10°
50° I 10x+5°
c B M c

Fig. 7
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\ TESTE RECAPITULATIVE

TESTUL 1

Subiectul I. Incercuiti litera corespunzitoare rispunsului corect. (30 de puncte)
(5p) 1. Rezultatul calculului (—7)(+9) — (+6)(-8) este egal cu:
a) -15; b) -12; c) -5; d) 15.

(5p) 2. Cel mai mare divizor comun al numerelor 18, 24 si 30 este egal cu:
a) 2; b) 3; c) 6; d) 12.

w

(5p) Rezultatul calculului % + % - % este egal cu:

5 1 7
_2, b) —; Ay d
a) o )12, c) B )

| w

. . . 1
(5p) 4. Valoarea numarului natural nenul » din proportia i—}; = ™ este egala cu:
n

q) 3; b) 6; Q) 7; d) 14.
Solutia ecuatiei 3x + 2 = —7 este egala cu:
a) 4; b) -3; €)2; d) 3.

. Daca 12 pixuri costd 72 de lei, atunci 5 pixuri de‘acelasi fel vor costa:
a) 20 de lei; b) 25 de lei; ¢) 30 de lei; d) 36 de lei.

L

(5p)

o

(5p)

Subiectul al li-lea. incercuiti litera corespunzitoare raspunsului corect. (30 de puncte)

(5p) 1. In figura alaturatd unghiurile AOB si BOC sunt adiacente suple-

. 1 .
mentare, iar «BOC = Z(AOB. Daca semidreapta OD este perpen-

diculara pe semidreapta OB, atunci masura unghiului 40D este
egala cu:

a) 48°; b) 52°;

c) 54°; d) 57°.

D
\/B
A 0 C
A
(5p) 2. In figura alaturata este reprezentat triunghiul isoscel ABC, cu AB =
= AC, iar semidreapta BD, D € AC, este bisectoarea unghiului D
ABC;astfel incat «BDC = 96°. Masura unghiului BAC este egala cu:
a) 62°; b) 64°;
B C
C
A @ B

) 66°; d) 68°.
(5p) 3. In figura alaturata punctele 4, B, C sunt situate pe cercul de centru

—_

O, astfel incat BC = %, cu O € 4B, iar BC = 6 cm. Lungimea

diametrului 4B este egala cu:
a) 6 cm; b) 8 cm;
c) 10 cm; d) 12 cm.

Matematica - Clasa a Vi-a



(5p) 4. In figura alaturata este reprezentat triunghiul 4BC, avand masurile

(5p) 5.

(5p) 6.

#BAC = 6x° + 28°, «ABC = 48° si «+4CD = 10x° + 40°. Masura
unghiului 4CB este egala cu:

a) 42°; b) 48°;

c) 50°; d) 54°.

In figura alaturata este reprezentat triunghiul echilateral 4BC, unde A

AD este mediana, D € BC, semidreapta BE este bisectoarea un-
ghiului 4BC, E € AC, AD = 18 cm si AD N BE = {G}. Stiind ca

. 1
punctul F este situat pe segmentul BG, astfel incat FG = EBG ,

atunci lungimea segmentului BF este egala cu:
a) 6 cm; b) 8 cm;
c) 9 cm; d) 12 cm.

In figura aldturata este reprezentat triunghiul isoscel ABC, (AB =
A . . ' v 4
= AQC), cu «B = #, iar BC = 8 cm. Perimetrul triunghiului
ABC este egal cu:
a) 12 cm; b) 16 cm; B C
c) 20 cm; d) 24 cm.

Subiectul al lli-lea. Scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

1.

(2p)
(3p)

(2p) 2.

(3p)

(2plg”3.

(3p)

(2p)
(3p)

Se considera numerele intregi:

x= -8 -[(-56+12): (+4) - (19 + 25) - (-21 + 18)];
y=-3-[(-57+12): (-11+6)— (22 +15) - (=17 + 14)].
a) Aratati ca x = —56.

. y x+
b) Calculati valoarea numaruluiintreg n = Ty

L S . 1x+15 4
a) Determinati valoarea numarului x, din proportia =—_.
13x+21 5
b) Determinati valoarea numarului rational n = 342 + 8.7 : E
6 9) 35 9 12) 54
a) Stiind ca 3_x = 0,4, calculati valoarea raportului » = M
Sy 10x—-4y

b) Determinati numerele naturale a, b, ¢ pentru care 2 - % = % si3a+5b—4c="72.

3
A
. In figura alaturata este reprezentat triunghiul isoscel ABC, cu
AB=AC,BD 1 AC,D € AC, iar BD = DE. E
a) Demonstrati ca triunghiul BCE este isoscel.

b) Aritati ci AE = AC. A
B y

C
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5. In figura aldturati este reprezentat cercul de centru O, pe care
sunt situate punctele A, B, C, D, in aceastd ordine, astfel incat

0,(3)- AB =025 BC =0,2- CD =0,1(6) - DA.
(2p) a) Determinati masurile arcelor AB, BC, CD si DA.

(3p) b) Calculati masura unghiului AOC.

6. In figura alaturata este reprezentat triunghiul dreptunghic ABC, cu
#BAC = 90°, AB = 12 cm si punctul D, mijlocul ipotenuzei BD,
astfel incat «DAC = 30°.

(2p) a) Calculati perimetrul triunghiului ABD.
(3p) b) Calculati distanta de la punctul D la dreapta AC.

TESTUL 2

Subiectul I. Incercuiti litera corespunzitoare rispunsului corect.
(5p) 1. Rezultatul calculului —12 — (=5)(+12) — (-6)(-9) este egal cu:

a) -8; b) —7; c) —6;
(5p) 2. Suma numerelor naturale prime mai mici decat 19 este egala cu:
a) 58; b) 59; c) 77;
(5p) 3. Suma divizorilor proprii ai numarului natural 24 este egala cu:
a) 35; b) 36; c) 59;
(5p) 4. Valoarea numarului rational x = % - % + % este egald cu:
1 3 7
q) E; b) Z; c) g;

(30 de puncte)
d)e6.
d) 78.

d) 60.

5
d) —.
)6

(5p) 5. Un obiect costa 80 de lei. Se scumpeste cu 20%. Pretul obiectului dupa scumpire este egal cu:

a) 84 de lei ; b) 88 de lei; c) 92 de lei;

(5p) 6. Daca 20%a = 25%b, atunci valoarea raportului » = 750;
—a

a) 1; b) 2; c) 3;

Subiectul alll-lea. incercuiti litera corespunzitoare rispunsului corect.

(5p) 1. In figura alituratd sunt reprezentate dreptele paralele, a || b, cu
cna={M,,cnb={N},dna={P},dn b= {N}, semi-
dreapta PT este bisectoarea unghiului MPN si semidreapta MN
este bisectoarea unghiului PNT. Stiind ca « MPT = 3x° + 21°, iar
«MNT = 3x° — 9°, atunci x este egal cu:

a) 12°; b) 13°;
c) 15°; d) 18°.

este egald cu:

d) 96 de lei.

d) 4.

(30 de puncte)

d\P a

T NINE
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\ INDICATI S| RASPUNSURI

ALGEBRA

CAPITOLUL I. MULTIMEA NUMERELOR NATURALE

1. a) B= {24, 36, 45, 123, 210, 300, 330}, C = {24, 36, 56, 100, 210, 300, 330}, D = {45, 65, 100, 125, 210, 245, 300, 330};
bl BN C= {24, 36, 210, 300, 330}, C n D = {100, 210, 300, 330}, B " C N D = {210, 300, 330}. 2. a) B={1, 2, 3, 4};
b)card B=4.3.0)B=1{1,3,5,7};b)AnB={1,3},A0uB=1{0,1,2,3,5,7}.4.B={1,2,5,12,27, 58}, card B= 6.
5.004=1{0,1,2,3,4};b] B={0,5};c)C={2,4,8,16,32};d) D={2,3,4,5};e) E={0,1,4,5,6,9}.6. 4= {0, 1,
2,3,4,5,6},B=1{1,2,3,4,5,6,7},AnB=1{1,2,3,4,5,6},4u0B=1{0,1,2,3,4,5,6,7},A—-B= {0}, B—A4={7}.
7.4=1{0,1,2,3,4,5},B=1{2,3,4,5,6,7},AnB=1{2,3,4,5},,AuB=1{0,1,2,3,4,5,6,7},A-B={0,1},B—A=
={6,7}.8.C=1{3,4,5,6,7,8,9},cardC=7.9.4=1{3,5,7,9},B=1{2,3,5,9},4AnB={3,5,9}, AU B={2,3,5,
7,9}, A-B={7},B—A4=1{2}.10.4=1{0,1,2,5,8,17},B={1,2,3,4,6,12},AnB={1,2}, AU B=1{0,1,2,3,4,
5,6,8,12,17},4-B=1{0,5,8,17},B—4=1{3,4,6,12}. M. 4 ={1,2,3,4,5},B=1{2,3,4,5,6,7,8},AnB=
=1{2,3,4,5},AuB={1,2,3,4,5,6,7,8},A-B={1},B-A4=1{6,7,8},(AuB)—{1,3,5,7,9} = {1,2,4,6, 8}.
12.4=4{1,2,3,4,5},B=1{3,4,5,6,7,8,9},AuB={1,2,3,4,5,6,7,8,9},4-B=1{1,2},B-A4=1{6,7,8, 9},
AnB)—{1,3,5,7,9} ={4}.18. 4=1{2,3,4,5,6,7},B={1,2,3,4,5},A0B=1{1,2,3,4,5,6,7},AnB=1{2,3,
4,5},A-B=1{6,7},B—A= {1}, card(4d U B)="7, cardld " B) =4, card(d —B)=2,card(B—A4)=1,7-4=2+1 (A).
14.4=1{1,2,3,4},B=1{2,3,4,5,6},AUB=1{1,2,3,4,5,6},AnB={2,3,4,A-B={1},B-A4=1{5,6} =
= AUB)-(ANnB)={1,56},(A-B)u(B-A4)=1{1,5,6}.15.4=1{4,5,6, ..., 13,14}, B= {12, 13, 14, ..., 16, 17},
ANB={12,13,14},AUB=1{4,5,6,..,15,16,17},B—A={15,16,17},4A - B={4,5,6, ..., 11}.16. ) 4 = {3, 4, 5},
B={1,2,3,4};b)4AUuB=1{1,2,3,4,5},ANnB={3,4},A-B=1{5},B-A={1,2}.177.4={0,1,2,3,4,5},B= {3, 4,
5,6},A0UB={0,1,2,3,4,5,6},AnB=1{3,4,5},4-B=1{0,1,2},B—4=1{6}.18.0) 4={1,2,3,4,5,6},B={2,4,
6,16};b)4AUB=1{1,2,3,4,5,6,16},ANnB=1{2,46},4-B={1,3,5},B-A4=1{16}.19.0) 4= {0, 1,2, 3,4},
B=1{2,3,4,56};bl4UB=1{0,1,2,3,4,5,6},AnB=1{2,3,4,A-B=1{0,1},B-A=1{5,6}.20. 4= {4, 5,
8,20}, B={1,2,4,5,10,20}, A UB={1,2,4,5,8,10,20},, A nB={4,5,20},4A-B={8},B—4={1,2,10}.
21.4=1{1,2,3,4,5},B=1{3,4,5,6,7,8},C=1{2,6,7},, AN C={2},BNC={6,7},,ANnC)u (BN C)={2,6,7}.
22.4=1{1,2,3,4,5,6,7},B=1{3,4,5,6,7,8},C=1{6,7,8,9,10, 11}, A uB=1{1,2,3,4,5,6,7,8},Bu C= {3, 4,
5,6,7,8,9,10,11},AnB=1{3,4,5,6,7},(AnB)uC=1{3,4,5,6,7,8,9,10,11},AnC={6,7},,AdnC)UB=
=1{3,4,5,6,7,8,,BNC=1{6,7,8},(ANB)UBNC)=1{3,4,5,6,7,8}.23.0) 4= {3,4,5,6,7},B=1{1,2,3,4,5};
b)AuB=1{1,2,3,4,56,7,,ANB=1{3,4,5},A-B=1{6,7},B—A4={1,2}.24.0) 4= {2,3,4,5,6,7}, B= {3, 4,
5,6,7,8};b)4AUB=1{2,3,4,5,6,7,8},AnB=1{3,4,5,6,7},A—-B={2},B—A={8}.25.4={3,4,5,6,7,8,9},
B=1{4,5,6,7,8},AnB=1{4,5,6,7,8},4 UB=1{3,4,5,6,7,8,9},4-B=1{3,9},B-A4=0.26.4={4,5,6,7},
B=1{1,2,3,4,5,6},C={1,3,5,7,9,11},AuB={1,2,3,4,5,6,7},,(AuB) nC={1,3,5,7},4—- C= {4, 6},
A-C)uB=1{1,2,3,4,5,6},;B—C={2,4,6},(B-C)uAd={2,4,5,6,7},,C—-A4={1,3,9,11},(C-4A)nB= {1, 3},
ANB=1{4,56,ANBuUB-C=1{2,456,AnBNnC={5},AuBuC={1,2,3,4,56,7,9, 11}.
27.4=41,2,3,4},B={1,3,5,7},C={3,7,11,15},,AnB={1,3},BNC={3,7},,(AnB)uUBnC)={1,3,7},
A-B={2,4,,B-C={1,5},,(A-B)uB-0)={1,2,4,5},A-B)nBNnO)=G,BNnC)ud=1{1,2,3,4,5},
AUB=41,2,3,4,5"7,(AVUB)YnC=1{3,7}.28. 4= 10,2, 12}, B={2,5,12,26}, 4 v B=1{0, 2,5, 12, 26},
ANB={2,12},A-B={0},B-A4=1{5,26}.29.4={1,2,4,11},B={2,4,10,28}, A U B={1,2,4, 10, 11, 28},
ANB=1{2,4},4-B={1,11},B-A4={10,28}.30. 4={1,2,5,8,17},B={1,5,19}, 4w B={1,2,5,8,17, 19},
ANB={1,5},4-B=1{2,8,17},B—A4={19}.31. 4={2,6,10,14,18},B={2,8},AnB={2},4AUB={2,6,8,
10, 14, 18}, 4 —B= {6, 10, 14, 18}, B— A4 ={8}.32. 4 ={0,2,3,17},B=1{0,1,2,3,4,5},AUB=1{0,1,2,3,4,
5,17}, AnB=1{0,2,3},4-B={17},B—A4=1{1,4,5}.33.4=1{0,2,4,18},B=1{2,3,4,5,6,7,8},4UB=1{0,2,3,
4,5,6,7,8,18,,AnB=1{2,4},A-B=1{0,18},B—-A4=1{3,5,6,7,8}.34.4=1{0,1,3,6,9, 15,33}, B={2,3, 5, 12},
AuB={0,1,2,3,5,6,9,12,15,33},AnB={3},4-B=1{0,1,6,9,15,33}, B—4={2,5,12}.35. 4= {1, 3, 10},
B=1{1,2,3,8},AuB={1,2,3,8,10},4—-B= {10}, B—4=1{2,8}.36. 4= {0,3,6,9},B=1{0,9},4 U B= {0, 3, 6, 9},
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= (-7} b) = {18}; ) S={4}; d) S={-2}; ) S= {6}; ) S= {4}.77.a) S= {~1}; b) S= {4}; | S = {%};d)S= (-5}

e)S=1{5);18= {%}.78. a)S=1{31:b)S={7;cS={4};d) S={1};e) S={4}; 1) S={9}.79.0) S= {3};b) S =

={5};0)S={3};d) S={-3};e) S={8}; ) S= {~6}. 80. ) S = {20}; b) S = {3}; ) S = {-2}; d) S = {2};€) S = {-2};

fS={2).81.0) 5= {—%};b)S= (£0.25): ) S={0.9}: d) S = {%};e)S= {%}.az. a)§= {8%}; bflS =A%) 5 =

- {-z%}; d)S={41}.83.0) S = {3%}; b S=1{2}:0S={3}:d §= {—%}; o) S= {2} S~ {—%}.84. a)s=

2l e M geo o e LS g Ll ags o g g2 63l gn o -
—{33},!3)5 {73},c)5 {2},d)S {111},e)S {112},1‘)5 2};9 8 {64},h)s {~1}.85.q) S

={10};b) S={2};0S={1};d) S= {%};e)S= {—1%};%: {%}.86. a) S=4-4}; b S=15};0S={3};d) S=
={3};e)S={1};f) S={1}.87.0) S={2}; b) S= {15}; 0) = {-3}; d) S= {10};€) S= {-2}; 1) S= {8}. 88. 0] S = {-4};
b S={-6};0S=1{5};:d)S={2};e) S={-4}; 7 S={-5).89.0) S= {<6};: b) S=12}:0) S={-17};d) S= {3}; ) S=
=311 8=1{-11.90.0)S={5};b) S={-2}; ) S={3};d) S= {~1};€) S={1}:.5= {1}.91. a) S = {5}; b) S = {39};

5= {l};d)s= (9);¢) S = {-5}.92. a)s= {E,Z}; blxe {231 S =2, 11:d) S= {—ﬂ,—z};e)s= 6,
2 7 22 6 6

24,12} 1) S = (-6, -2, 0, 4}: o) x € {—Z,E}m)xe {-§,4,—§,2}.93. a) s = {5,5}; b S=@:qS=
22 35303 1573

= {—%};d)S={4}.94.0)x=6; b)x=3;c)x=2;d)x=5;e)x=1.95.G)x=1;b)x=1;c)x=%;d)S={1};e)S=

1 . . 1 402
={2}.96.0)S,=2—- —— = S,< 2 pentru oricare n € N'; b) 2 - —— = 4023 = n=2011. 97. 162; 30. 98. 67;
n+l n+l1 2012
13 5 23 19 o . .
220. 99. 120; 42; 36.100. IOE; 14&. 101. Sﬂ; SOQ. 102. 40, 48; 80; 30; 20. 103. 12 baieti; 15 fete. 104. 72 lei.

105. 10; 40; 25.106. 500 lei. 107. 850 km. 108. 360 lei. 109. a) n=2019; b) n=2020; c) n= 1.

GEOMETRIE

CAPITOLUL I,,NOTIUNIKGEOMETRICE FUNDAMENTALE

1.1. Unghiuri ©puse la varf. Unghiuri in jurul unui punct. Unghiuri suplementare.
Unghiuri complementare. Bisectoarea unui unghi

«YOV =a+2b=>a+2b=138°|  bh=48°
2a+2b=180° > a+h=90° |  a=42°

= 96°; £XOT = 84°; £YOZ = 84°; «ZOT = 96°. 4. XOT = £YOZ = 2a = «XOV = «TOV = a si «YOU = «ZOU = a;
£XOY = £ZOT = 2b. Cum £XOU = 4¢XOT = 2b + a = 8a < 2b = Ta. Dar 2a + 2b = 180° = a = 20° si b = 70°. Deci,
£XOY = 140°. 5. £XOY = «ZOT; £XOV = «TOV; £YOR = £ZOR; notam «XOY = 2a si +XOT = 2b. Deci £XOR = XOY +
+«YOR =2a + b 5i «ROT = £ZOR + «ZOT = b + 2a. Deci «XOR = «ROT. 6. «AOB = £«COD = 2a = «AOD = «BOC =
=2b; «AOE = «EOD = b = «BOF = «COF = b; deci «EOF = AOE + AOB + «BOF = b+ 2a+ b =2a + 2b = «AOB +
+£40D = 180° = E, O, F sunt coliniare. 7. «BOF + «DOF = 180° | - 4 < 4«BOF + 4¢DOF = 720° = 15¢DOF =

1. x =28° 2. x=129°. 3. Notam «XOT = 2a si «XOY = 2b = = «X0Y =
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N7. a) ABED = ACED (L.L.L.); b) In ABDC se arati ci E este

ortocentrul triunghiului = BE este Tnaltime = BE L CD (vezi B A

fig. 62). 8. In AABD dreptunghic, DM este mediani = DM = u

= %; in ABEA dreptunghic, EM este mediand = EM = % = m M E
AH C

= DM = EM; ¥+AME = 180° — 2«A4; «BMD = 180° — 2«B. «AME + E

+ «BMD = 360° — 2(«4 + «B) = 120° = «DME = 180° — 120° =

= 60° = ADME este echilateral (vezi fig. 63). 19. a) AMBC =
= ANCB (LUL.) = BN = CM, b) AACE = AABF (LUL.) =
= AE = AF = AAEF este isoscel; ¢) AMBP = ANCP (U.L.U.) = D Fig. 62 Fig. 63
= MP = NP; d) AAMP = AANP (L.LL.) = «MAP = «NAP =

= AP — bisectoarea «BAC = AP — naltime in AABC = AP 1 BC.

TESTE RECAPITULATIVE

PRECIZARI

Subiectul I si Subiectul al I1-lea

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

Subiectul al I11-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele puncta-
jului indicat in barem.

e Se acorda 10 puncte din oficiu.
¢ Nota finala se calculeaza prin impartirea la 10 a punctajului total obtinut.

Testul 1

Subiectul I. 1. a). 2. ¢). 3. ¢). 4. ¢). 5. b). 6.¢).
Subiectul al ll-lea. 1. ¢). 2. d). 3. d). 4. ¢). 5. b). 6. d).

Subiectul al lll-lea. 1. a) x = —8[-11-6(-3)] = —8(-11 + 18) = —8(+7) = =56; y =36; b) n =—10. 2. a) x =3; b) n =§.

3.0)r=4;b)a=108; b= 180, c =288.4. a) ABDC = AEDC (C.C.) = BC = CE = ABCE — isoscel; b) AABD = AAED
(Caz C.C.) = AB = AE, dar AB = AC (ipoteza). 5. a) AB = 60°; BC =80° CD = 100° DA = 120°; b) «40C= AC =
= 140°. 6. a) «BAD = 90°~ «DAC = 60° AD = 32_c — BD = CD = A4BD — echilateral = B = 60°, C = 30°; Pyp =

=34B=36cm; b)DE L AC,E e AC = d(D, AC)=DE = %=6cm.

Testul 2

Subiectul I. 1. ¢). 2. a). 3. a). 4. ¢). 5. d). 6. a).
Subiectul al li-lea. 1. b); 2. ¢); 3. b); 4. d); 5. ¢); 6. ¢).

. C 80 120 96
Subiectul al lil-lea. 1. a) 120%x = y; 80%y = z, unde x este pretul initial si z este pretul final; z = 100 100% " 100"

=96%x = p% = 96%; b) 96%x = 480 < %x=480:>x=500delei.2. ala=12x;b=12y; (x;y)=1l,a<b=x<y;
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